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WyłoŜono do wglądu  19.03.2007r. 
 
 

PROTOKÓŁ Nr V/2007 
 
z V Sesji V kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 5 marca 2007roku,  
w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 13:00 do 20:00 
Sesję prowadził:  
- Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak 
4. Sekretarz Gminy  Anna Rywak 
5. Radca Prawny Edyta Ksobiak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 

pracy i szkół z terenu Gminy. 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
 
Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przywitanie sołtysów     
4. Wybór sekretarza obrad  
5. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
6. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym 

w tym  ; 
a. zgłoszone interpelacje i zapytania składane przez radnych,  
b. pisma, skargi wnioski mieszkańców, które wpłynęły do rady , 
c. informacja o oświadczenia majątkowych radnych , 
d. informacja o pracach nad projektem budŜetu na 2007 r , 
e. informacja o pracach nad zmianami w statucie Gminy Białe Błota . 

8. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
9. Informacja przedstawiciela samorządu  
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a. powiatu o decyzjach podjętych w okresie międzysesyjnym na szczeblu 
powiatu, a mający znaczenie bezpośrednie dla gminy. 

b. województwa o decyzjach podjętych w okresie międzysesyjnym na szczeblu 
województwa, a mających znaczenie bezpośrednie dla gminy. 

10. Składanie wniosków i interpelacji  
11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
12. Podjęcie uchwał:   

1) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Związku Gmin  
o nazwie „METROPOLITALNY ZWI ĄZEK GMIN BYDGOSKICH”. 

2)projekt uchwały w sprawie powołania komisji dyscyplinarnych I i II instancji 
dla mianowanych pracowników Urzędu Gminy Białe Błota oraz ustalenia ich 
składów osobowych. 

3)projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na terenie Gminy Białe Błota na 
2007r.        

4)projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii na terenie Gminy Białe Błota na 2007 rok. 

5)projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( Murowaniec). 

6)projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( Przyłęki ). 

7)projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy 
finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w 
siedzibie Urzędu Gminy Białe Błota. 

8)projektu uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług 
zbiorowego odprowadzania ścieków. 

9)projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli problemowej przez 
Komisję Rewizyjną Rady Gminy Białe Błota. 

10)projekt uchwały w sprawie zlecenia kontroli Komisji Rewizyjnej. 

11)projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady 
Gminy Białe Błota.   

      13.Wolne wnioski i zapytania. 
      14.Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
      15.Zakończenie obrad V Sesji V Kadencji. 
                                                      
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i powitanie. 
Otwarcia V Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Marek Sampławski 
wypowiadając słowa cyt. „ Otwieram V sesję V kadencji Rady Gminy Białe Błota”.  Przywitał 
wszystkich obecnych gości.  
 
Ad. 2. Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na sesji wszystkich 15 radnych co wobec 
ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni 
podejmować uchwały. 
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Ad. 3. Przywitanie sołtysów. 
Przewodniczący RG przywitał sołtysów wybranych na kolejną kadencje i tych którzy zostali 
wybrani poraz  pierwszy, gratulując im wyboru na to stanowisko. Wyraził równieŜ: „potrzebę 
zrównowaŜonego rozwoju gminy i wszystkich sołectw”. 
 
Ad. 4. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 14 za i 1 
wstrzymującym przy 15 obecnych radnych. 
 
Ad.5. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
Przewodniczący RG zaproponował aby: 
- do porządku obrad wprowadzić projekt uchwały w sprawie korespondencji w tym pism, 
wniosków, skarg itp., które wpływają do Rady Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy. 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, 1 głosem przeciw, 3 głosami 
wstrzymującymi, przy 15 obecnych radnych, przyjęli do porządku obrad projekt 
uchwały. 
- do porządku obrad wprowadzić projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad oceny inwestycji 
na potrzeby  Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Białe Błota. 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za przy 15 obecnych radnych, przyjęli do 
porządku obrad projekt uchwały. 
-wprowadzić wyŜej wymienione projekty uchwał do porządku obrad jako pierwsze. 
Propozycja została przegłosowana jednomyślnie przez Radnych. 
-zmienić tytuł projektu uchwały nr 10 w porządku obrad, z „w sprawie zlecenia kontroli 
Komisji Rewizyjnej” na  „w sprawie wynikających z protokółu z dnia 30 stycznia 2007r. 
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota  ustaleń w zakresie pozyskiwania przez Gminę 
Białe Błota w latach 2004-2006 funduszy unijnych.” 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, 4 głosami wstrzymującymi, przy 15 
obecnych radnych, przyjęli zaproponowaną zmianę. 
- zmienić tytuł projektu uchwały nr 9 w porządku obrad, z „w sprawie przeprowadzenia 
kontroli problemowej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Białe Błota,” na „w sprawie 
protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota z dnia 22.02.2007 r., dot. 
odprowadzania ścieków z terenu gminy Białe Błota oraz pisma pana Tadeusza Grzeszczaka z 
dnia 13 stycznia 2007 r. do Wójta Gminy Białe Błota wzywającego organ wykonawczy Rady 
Gminy Białe Błota do natychmiastowego usunięcia naruszenia prawa.” 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, 4 głosami wstrzymującymi, przy 15 
obecnych radnych, przyjęli zaproponowaną zmianę. 
 
Wszystkie zaproponowane zmiany zostały przyjęte przez Radnych, stosunkiem głosów 
14 za i 1 przeciw przy 15 obecnych radnych. 
 
Ad.6. 
Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu z IV sesji Rady Gminy 
odbytej w dniu 28 grudnia 2006r. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli protokół 
z IV sesji Rady Gminy Białe Błota. 
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Ad. 7. 
a) Przewodniczący RG poinformował iŜ do czasu podjęcia decyzji co do dalszego losu 
pisma „Głos Białych Błot”, gdzie m. in. mają ukazywać się interpelacje i zapytania radnych 
nie będzie omawiał tego zagadnienia. Pytania będzie moŜna zadawać w wolnych wnioskach. 
b) Przewodniczący RG poinformował iŜ Statut Gminy nie reguluje tego zagadnienia. 
Przypomniał równieŜ iŜ do porządku obrad został przyjęty projekt uchwały w sprawie 
korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itp., które wpływają do Rady Gminy pomiędzy 
sesjami Rady Gminy. 
c) Przewodniczący RG nadmienił, iŜ wszyscy Radni złoŜyli w terminie oświadczenia 
majątkowe. 
d) Przewodniczący RG poinformował, iŜ jedna, z przyczyn niezajęcia się projektem budŜetu 
była wada prawna – brak załącznika informacji o mieniu komunalnym. Problem został 
pozytywnie rozwiązany 
e) Przewodniczący RG oddał głos Przewodniczącemu Komisji do spraw zmiany Statutu 
panu Bartoszowi Lau., jednocześnie informując iŜ wyniki pokontrolne RIO mówią o 
konieczności zmian w Statucie .Przewodniczący Komisji Doraźnej poinformował, iŜ Komisja 
do 31 stycznia 2007 czekała i nadal czeka na wnioski mieszkańców w sprawie zmiany 
Statutu. Czas pracy Komisji jest przewidziany do 31 marca 2007r. Jednak w związku z 
faktem, iŜ Komisja opracowała dopiero 1/3 zmian, istnieje potrzeba przedłuŜenia tego okresu. 
Radny Lau poinformował, iŜ Komisja chce zmienić sposób głosowania i wprowadzić oprócz 
głosowania imiennego jednoczesność oddawania głosów. 
 
 
Przewodniczący RG nadmienił, iŜ pani Wójt złoŜyła do Rady Gminy pismo w którym prosi 
o wskazanie trzech przedstawicieli do Rady Społecznej przy Przychodni w Białych Błotach. 
Przewodniczący stwierdził iŜ ze składu Rady Gminy do Rady Społecznej powinna trafić 
jedna osoba, a dwie pozostałe powinny być związane ze słuŜbą zdrowia. 
 
Ad.8. Informacje Wójta Gminy o działaniach w okresie miedzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy Białe Błota przedstawiła sprawozdanie z okresu między sesjami tj. od dnia 28 
grudnia 2006r. NajwaŜniejsze fakty to: przygotowanie projektów uchwał, zakończenie 
inwestycji takich jak sala sportowa w Białych Błotach, budowa Gimnazjum w Łochowie, 
ogłoszenie dwóch przetargów na wykonanie ulic, prowadzenie rozmów w sprawie rozwoju 
sieci gazowniczej, spotkanie ze Starostą Bydgoskim w sprawie pozyskiwania środków 
unijnych, zebrania z sołtysami, zakończenie rekrutacji na stanowiska urzędnicze, spotkanie z 
Ministrem Sportu w sprawie budowy ośrodków sportowych w naszej gminie. 
 
Ad.9. Informacja przedstawiciela samorządu. 
a) Radni powiatu na następną sesję przedstawią decyzje podjęte w okresie międzysesyjnym, 
poniewaŜ na tą sesje nie otrzymali porządku obrad i punkt 9 nie był precyzyjnie 
sformułowany.  
b) Na sesji nie była obecna pani Lucyna Andrysiak - radna sejmiku wojewódzkiego 
 
Ad.10. 
 
Radna Wanda Górna poruszyła temat nieobecności radnych na sesji lub posiedzeniach 
komisji, które wynikają z wykonywania mandatu radnego, wnioskując aby te nieobecności 
były usprawiedliwiane. 
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Przewodniczący RG wyjaśnił iŜ jedyne co moŜna zrobić to złoŜyć projekt uchwały w tej 
materii, jednak uchwały nie będą działać wstecz. 
Radna Gabriela śernicka zapytała, obiecując złoŜyć w ciągu kilku najbliŜszych dni 
wymienione zapytania i interpelacje na piśmie cyt. : 
-czemu społeczeństwo jest wprowadzane w błąd co do wysokości opłat za wodę i ścieki? 
-dlaczego Lasy Państwowe nie zostały jeszcze skomunalizowane? 
-wyraziła zastrzeŜenie co do budowy obwodnicy, obawiając się duŜej ilości wypadków, 
jednocześnie pytając cyt. „ile pism w związku z moimi wnioskami dotyczącymi 
uwarunkowań bezkolizyjnego korzystania przez pieszych i rowerzystów wyszło do powiatu?” 
-dlaczego w projekcie budŜetu na 2007 r. nie ma zapisu o wykonaniu chodnika przy ul 
Łabędzkiej w Trzcińcu? 
-czy w tym roku nastąpi zmiana usytuowania słupa przy ul. śubrowej? 
poprosiła o ustawienie znaku zakazującego ruch na ulicy Łabędziej, poniewaŜ jest to ślepa 
droga i pojazdy jeŜdŜą leśnymi ścieŜkami  tworząc zagroŜenie dla podlegających ochronie 
zaskrońców. 
 
Radna Maria Wolsztyńska   przytoczyła ponownie pytania, które zadała na sesji z dnia 12 
grudnia 2006r. i na które do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi na piśmie cyt: 
-„czy była zgoda na montaŜ anten na wieŜy kościoła w Białych Błotach?; 
-jakie typu to są urządzenia?; 
-czy znany jest wpływ oddziaływania na środowisko tych urządzeń?; 
-dlaczego te anteny zostały zamontowane bez konsultacji z mieszkańcami?; 
-czy pozwolenie na budowę stacji bazowej telefonii komórkowej wydane przez Starostę 
Bydgoskiego dnia 23 listopada 2001, na wniosek inwestora, czy ono wymagało 
indywidualnego powiadomienia właścicieli posesji bezpośrednio leŜących przy działce?; 
-kto wykonuje pomiary pola elektromagnetycznego w całej gminie, kto interpretuje wyniki i 
w jaki sposób są one przekazywane do publicznej wiadomości?” 
 
Radny Bartosz Lau powiedział iŜ mała jest wiedza mieszkańców na temat Promocji 
Gminnego Ekologicznego Źródła Energii. Poprosił równieŜ Wójta, Ŝeby przybliŜyła temat 
rozwoju sieci gazowniczej. 
Radny Bronisław Balcerowski poprosił na piśmie o odpowiedz na temat zagroŜeń nowych 
inwestycji w prowizorium budŜetowym. 
Radny Henryk Sykut zadał pytanie do przedstawiciela Rady Powiatu jakie są realne plany 
budowy drogi z Trzcińca do Ciela? 
Radny Powiatu  Marek Staszczyk odpowiedział Ŝe w tym roku nie ma realnych szans 
budowy tej drogi, jednakŜe jest juŜ ona wprowadzona do Programu Wieloletniego. 
 
Przewodniczący RG zarządził przerwę od godziny 14:55 do 15:15 
 
Ad.11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
 
Wójt Gminy Białe Błota złoŜyła dodatkowe wyjaśnienie w sprawie spotkania z dyrektorem 
Pomorskiej Spółki Gazowniczej i poinformowała, iŜ są ustalone miejsca w Białych Błotach, 
które będą sklasyfikowane w tym roku. Sieć w Białych Błotach jest. Istnieje tylko kłopot z 
rurociągiem w okolicach kanału w Łochowie. JeŜeli chodzi o Kruszyn to stacja redukcyjna 
jest w trakcie budowy. Wójt poinformowała równieŜ, iŜ Radna Wanda Górna ze swoim 
zapytaniem powinna skierować się do Przewodniczącego Rady Gminy, a Radny Bronisław 
Balcerowski  i Maria Wolsztyńska otrzymają odpowiedź na piśmie.  
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Ad.12.1. Podjęcie uchwały w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itp., 
które wpływają do Rady Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy. 
 
Przewodniczący RG  po odczytaniu uchwały poddał pod głosowanie poprawki co do błędów 
literowych ; par.1 pkt.3 zamiast „Łochowo” powinno być „Łochowice” i druga poprawka 
par.2 pkt.1 zamiast „15 XII 2006r.” powinno być „15 XII 2007r.”- poprawki jednogłośnie 
zostały przyjęte. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itp., które wpływają do Rady 
Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy 
 
Ad.12.2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zasad oceny inwestycji na potrzeby  
Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący RG  odczytał projekt uchwały i zaproponował poprawkę poprzez dodanie 
par.3, który miałby brzmieć następująco cyt: „ w celu dąŜenia do zrównowaŜonego rozwoju 
całej Gminy Białe Błota, a więc i kaŜdego sołectwa ustala się, Ŝe Rada Gminy Białe Błota w 
osobnej uchwale określi minimalna wartość zadań inwestycyjnych które w kaŜdym roku 
kalendarzowym muszą zostać zaplanowane w budŜecie gminy dla danego sołectwa ( jednostki 
pomocniczej) bez względu czy w danym roku będzie czy nie będzie obowiązywał plan rozwoju 
lokalnego gminy Białe Błota” i pkt 2 w tym samym paragrafie cyt.: „ Rada Gminy Białe 
Błota moŜe ustalić takŜe określenie kwot minimalnych dla zadań inwestycyjnych o których 
mowa w ust. 1 w kaŜdym roku dotyczących danego sołectwa.” - poprawki jednogłośnie 
zostały przyjęte. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie przyjęcia zasad oceny inwestycji na potrzeby Planu rozwoju Lokalnego 
Gminy Białe Błota. 
 
Ad.12.3. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Związku Gmin 
o nazwie „METROPOLITALNY ZWI ĄZEK GMIN BYGDOSKICH” 
 
Przewodniczący RG przekazał prowadznie obrad Bartoszowi Lau Wiceprzewodniczącemu 
Rady Gminy. 
 
Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Związku Gmin o nazwie 
„METROPOLITALNY ZWI ĄZEK GMIN BYGDOSKICH” 
 
Ad.12.4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji dyscyplinarnych I i II instancji 
dla mianowanych pracowników Urzędu Gminy Białe Błota oraz ustalenia ich składów 
osobowych. 
Wiceprzewodniczący RG po odczytaniu treści uchwały poprosił o wskazanie kandydatury 
osób  w skład komisji dyscyplinarnej II instancji. W skład I kompletu orzekającego zgłoszono 
Bartosza Lau, Zbigniewa Moroz i Gabrielę śernicką, a w skład II kompletu orzekającego 
zaproponowano Patryka Thiede, Andrzeja Walczyńskiego i Andrzeja Kierońskiego. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
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w sprawie powołania komisji dyscyplinarnych I i II instancji dla mianowanych 
pracowników Urzędu Gminy Białe Błota oraz ustalenia ich składów osobowych. 
 
Ad.12.5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2007r.  
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radna Gabriela śernicka wystąpiła z wnioskiem o wykreślenie rozdziału 3 „Profilaktyka” 
parag.4, pkt. 6  uchwały. Radna nadmieniła, Ŝe cyt, „ pkt 6 nie znajduje zastosowania, bo nikt 
nie moŜe mi pomóc. Policja nie, pani Wójt nie. Mam wątpliwości czy ten punkt powinien 
znaleźć się w programie…” 
Wójt Gminy Białe Błota  wyjaśniła, Ŝe to nie jest sprawa Wójta tylko sprawa Policji. Jedynie 
co moŜna w takiej sytuacji zrobić to cofnąć koncesje dla sklepu. 
Przewodniczący RG wystąpił z wnioskiem o dopisanie zdania cyt. „ i czy takie przypadki są 
zgłaszane Policji przez właścicieli punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych.” 
Radna Gabriela śernicka wycofała swoją poprawkę po uwadze radnego Bronisława 
Balcerowskiego, iŜ wykreślenie tego rozdziału skutkowałoby koniecznością korekty 
zestawienia środków finansowych w tabeli. 
Wiceprzewodniczący RG zapytał się czy są jeszcze jakieś pytania w tej sprawie? Pytań nie 
było więc przystąpił do przegłosowania poprawki Przewodniczącego RG- poprawkę przyjęto 
jednogłośnie. Po przegłosowaniu poprawek zarządzono głosowanie nad uchwałą. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2007r. 
 
Ad.12.6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii na terenie Gminy Białe Błota na 2007r. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
Gminy Białe Błota na 2007r. 
 
Ad.12.7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( Murowaniec ) 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego ( Murowaniec ) 
 
Ad.12.8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Przyłęki)  
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały 
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Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego ( Przyłęki ) 
 
Ad.12.9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy 
finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie 
Urzędu Gminy Białe Błota. 
 
Wiceprzewodniczący RG po odczytaniu treści uchwały udzielił głosu Skarbnikowi Gminy 
Lucynie Krasulak. 
 
Skarbnik Gminy wniosła autopoprawkę w par.1 zamiast kwoty  dofinansowania 26820zł, 
powinno być kwota 30434zł 
 
Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę do uchwały- poprawka została 
przyjęta jednomyślnie. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie 
ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Białe Błota. 
 
Ad.12.10. Podjęcie uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług 
zbiorowego odprowadzania ścieków. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Skarbnik Gminy zwróciła uwagę, Ŝe w par. 2 jest ujęta kwota 186 tyś. zł na poziomie 2006r., 
a  w budŜecie kwota 162 tyś. zł Skarbnik wniosła poprawkę z kwoty 186 tyś. zł na 162 tyś. zł, 
a wysokość wydatków z kwoty 106 tyś na 82 tyś. 
 
Radny Henryk Sykut zaproponował w związku z powyŜszym wykreślenie zdania „na 
poziomie 2006r.” 
 
Wiceprzewodniczący RG przystąpił do przegłosowania poprawek – poprawki przyjęto 
jednogłośnie. Po przegłosowaniu poprawek zarządzono głosowanie nad uchwałą. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za 2 głosami przeciw, przy 15 obecnych 
radnych, podjęli uchwałę w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług 
zbiorowego odprowadzania ścieków. 
 
 
Ad.12.11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radna Wanda Górna wystąpiła z wnioskiem, aby przy ustalaniu planów prac podawać 
konkretne daty. 
 
Wiceprzewodniczący RG odpowiedział, iŜ to jest wniosek do przewodniczących Komisji. 
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Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za 3 głosami wstrzymującymi, przy 15 
obecnych radnych, podjęli uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji 
Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Wiceprzewodniczący RG zarządził przerwę od godziny 17:05 do 17:20 
 
Ad. 12.12. Podjęcie uchwały w sprawie wynikających z protokółu z dnia 30 stycznia 
2007r. Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota ustaleń w zakresie pozyskiwania 
przez Gminę Białe Błota w latach 2004-2006 funduszy unijnych. 
 
Przewodniczący RG oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Radnemu 
Edmundowi Łącznemu, w celu przedstawienia sprawozdania z kontroli zadań pozyskiwania 
funduszy unijnych w latach 2004-2006. 
 
Radny Edmund Łączny przedstawił protokół z kompleksowej kontroli, która odbyła się w 
terminie od 20 grudnia 2006r. do 23 stycznia 2007r. Odpowiedzialną za kontrolowany 
odcinek była Wójt Gminy Białe Błota, Katarzyna Kirstein-Piotrowska. Na podstawie kontroli 
ustalono, iŜ na 6 sporządzonych wniosków, dwa były poprawne, a w 4 wystąpiły błędy 
formalne-od 6 błędów we wniosku dot. budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Białych Błotach 
do 32 błędów we wniosku dot. budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Kruszynie Krajeńskim. 
Radny Edmund Łączny przedstawił następujące wyniki kontroli: 
-Wójt Gminy Białe Błota podpisała umowę z wykonawcą na studium wykonalności na 
projekt budowy ulicy Guliwera w Białych Błotach, w czasie gdy ta ulica nie była 
zakwalifikowana jako droga gminna; 
-wniosek o budowę boisk sportowych wraz z infrastrukturą został wysłany z 28 dniowym 
opóźnieniem. Wójt Gminy Białe Błota podpisała umowę na opracowanie takiego wniosku 16 
dni po terminie, w którym powinien on być złoŜony; 
-zrealizowano fakturę na kwotę 3660zł za wykonanie dokumentacji na projekt wykonania 
sieci kanalizacji sanitarnej w Białych Błotach, mimo Ŝe nie było na to umowy. 
Ponadto na 6 zaplanowanych zadań na 2005r. opracowano tylko 3 projekty i wysłano tylko 3 
wnioski. W 2004 wysłano tylko 2 wnioski 
Radny Edmund Łączny przedstawił następujące wnioski z kontroli: 
-w latach 2003-2006 doprowadzono do wielu zaniedbań; 
-spowodowano straty ograniczające rozwój Gminy Białe Błota; 
-Komisja Rewizyjna proponuje skierowanie sprawy do Prokuratury. 
 
Wójt Gminy Białe Błota wyraziła zadowolenie z takiego projektu uchwały, cyt. „… jestem 
przekonana, Ŝe Ŝadnych zaniechań nie było. Są instytucje niezaleŜne jak RIO, jest 
Prokuratura, które zbadają sprawę.” 
 
Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za 4 głosami przeciw, przy 15 obecnych 
radnych, podjęli uchwałę wynikających z protokółu z dnia 30 stycznia 2007r. Komisji 
Rewizyjnej rady Gminy Białe Błota ustaleń w zakresie pozyskiwania przez Gminę Białe 
Błota w latach 2004-2006 funduszy unijnych. 
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Ad.12.13. Podjecie uchwały w sprawie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe 
Błota z dnia 22. 02. 2007r., dot. odprowadzania ścieków z terenu Gminy Białe Błota oraz 
pisma pana Tadeusza Grzeszczaka z dnia 13 stycznia 2007r. do Wójta Gminy Białe  
Błota wzywającego organ wykonawczy Rady Gminy Białe Błota do natychmiastowego 
usunięcia naruszeń praw. 
 
Przewodniczący RG poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radnego Edmunda 
Łącznego o przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota z dnia 22 
lutego 2007r. 
 
Radny Edmund Łączny wyjaśnił dodatkowo cyt. „ w uchwale nie moŜe być przepisane 
zadanie własne, a musi być uszczegółowione zadanie własne, a tego nie było[…], nie jest 
uchwalony budŜet, bo byśmy w pewnym sensie zaakceptowali te wszystkie działania 
nieprawne przez 2 lata” 
 
Wójt Gminy Białe Błota odpowiedział cyt. „ nie zgadzam się, nie było Ŝadnych naruszeń 
prawa”. Dodała równieŜ, iŜ jeŜeli prawdziwą przyczyna nie uchwalenia budŜetu jest zadanie – 
odprowadzanie ścieków, to co dalej z uchwałą budŜetową cyt. „ w ciągu 3 tygodni 
Prokuratura w tej sprawie się nie wypowie.” 
 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za 4 głosami przeciw, przy 15 obecnych 
radnych, podjęli uchwałę w sprawie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe 
Błota z dnia 22. 02. 2007r., dot. odprowadzania ścieków z terenu Gminy Białe Błota oraz 
pisma pana Tadeusza Grzeszczaka z dnia 13 stycznia 2007r. do Wójta Gminy Białe 
Błota wzywającego organ wykonawczy Rady Gminy Białe Błota do natychmiastowego 
usunięcia naruszeń praw. 
 
Ad.13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Przewodniczący RG udzielił głosu pozostałym osobom obecnym na sesji: 

• Mieszkaniec Kli ś (sprawa dróg na gospodarstwie rybackim)- poruszył temat swojego 
zniszczonego gospodarstwa. Jest właścicielem 50 ha, z czego do 40 ha nie ma 
dostępu, gdyŜ drogi są nieprzejezdne.  

• Mieszkaniec K. Gołębiewski – złoŜył wniosek oznaczenie drzew na drodze 
Łochowo-Łochowice, bo są zbyt mało widoczne. 

• Mieszkaniec T. Grzeszczak – zwrócił się do Radnych, a zwłaszcza Radnej Gabrieli 
śernickiej aby nie Ŝądali odpowiedzi na interpelacje na piśmie tylko, Ŝeby były one 
rozpatrzone na sesji.  
Zwrócił się równieŜ z pytaniem, czy  fakt iŜ mając w budŜecie 1 mln złotych, 
podpisuje się umowę na 3 mln, nie jest naruszeniem dyscypliny budŜetowej? 

• Sołtys A. Szmytka – poprosił o wydanie decyzji na równanie i utwardzanie dróg, a 
takŜe zwrócił uwagę na  brak, a takŜe na złą numerację domów w miejscowości 
Łochowo. Wniósł takŜe propozycję, aby podczas interpelacji radni powiatowi mogli 
się wypowiadać . 

• Sołtys Łochowice – złoŜył trzy wnioski: 
- prośba, aby sołtysi mogli brać udział w dyskusjach merytorycznych; 
- prośba o to, aby uczestnicy sesji mieli przed sobą tabliczki z imieniem i 

nazwiskiem; 
- prośba do Komisji, aby sołtysi na sesje mieli krótkie sprawozdania z tego co 

robiły Komisje w okresie międzysesyjnym.  
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• Mieszkaniec M. Płotkowska – ponowiła prośbę dotyczącą numeracji domów i 
wnioskowała o budowę basenu w gminie. 

• Mieszkaniec R. Kowalewski - zapytał, jakie są plany wobec obiektu po szkole 
podstawowej w Cielu? Nadal jest to nieruchomość rolna i mieszkańcy chcieliby, aby 
powstał tam jakiś obiekt wychowawczy. Poruszył takŜe temat drogi między ulicą 
Kościelną, a Osiedlową. 

• Mieszkaniec M. Kreja - wniosła uwagę, iŜ na stronie internetowej była informacja, 
Ŝe wolne wnioski będą o konkretnym czasie, a tak się nie stało. Poruszyła takŜe temat 
pisma pana Grzeszczaka w sprawie usunięcia naruszenia prawa. Pismo to zostało 
zakwalifikowane do sprawy karnej, a jest to cyt. „procedura typowo wynikająca z 
ustawy o samorządzie gminnym i ją się rozstrzyga w inny sposób.” Wystąpiła takŜe z 
pytaniem do Radnego Edmunda Łącznego czy w dalszym ciągu podtrzymuje 
obietnicę (wyborczą) uregulowania statusu dróg przejmowanych przy podziale 
nieruchomości. Kolejna prośba była skierowana do Wójta Gminy Białe Błota i 
dotyczyła zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom z Łochowa przewoŜonym 
prywatnym środkiem transportu do Skansenu Łochowie ( czy jest kontrolowany stan 
techniczny tych pojazdów i czy są one ubezpieczone? ). Ostatnia kwestia, którą 
poruszyła Pani Kreja dotyczyła synchronizacji oświetlenia cyt.: „brak troszeczkę 
synchronizacji, jeŜeli chodzi o oświetlenie ulic w godzinach popołudniowych, kwestia 
powrotu dzieci ze szkoły, oświetlenie zapala się w tej chwili o godzinie 18 i 
powiedzmy w miesiącach letnich no to oczywiście później robi się ciemno i nie ma tej 
róŜnicy, ale teraz w miesiącach zimowych [...] Dlaczego tak się dzieje?”  

• Mieszkaniec śernicka – zapytała Dyrektora BOK, kto zajmował się w dniu 
dzisiejszym dziećmi podczas treningu do zawodów w przyszłą sobotę. 

• Mieszkaniec Siemiński – zwrócił się do Radnych z drugiego okręgu cyt. „jeŜeli 
chcecie podejmować decyzje w imieniu społeczności, to się z nią spotykajcie.” 

• Radny Bronisław Balcerowski – poprosił, aby pisma trafiały do poszczególnych 
Komisji od razu jak wpływają do Rady Gminy. Wystąpił równieŜ z zapytaniem 
odnośnie skargi na radnego, czy ta sprawa juŜ została załatwiona? 

• Mieszkaniec Wątorski – poprosił o załatanie dziury 50 m od szkoły w Białych 
Błotach i zaapelował, iŜ kluby sportowe nie mają środków na zadania własne. 

 
Ad.14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania. 
 
Przewodniczący RG udzielił odpowiedzi na zadane mu pytania: 
- na pytanie Radnego Bronisława Balcerowskiego : Przewodniczący RG wyjaśnił, iŜ 
skarga dotyczyła Radnego Edmunda Łącznego, ale nie widzi dalszych podstaw do 
kontynuowania tej sprawy. JeŜeli chodzi o pisma wpływające do Rady Gminy to 
większość z nich jest znana poszczególnym Komisjom przed sesją. 
-na pytanie M. Kreji – odpowiedział, iŜ trudno jest ustalić dokładnie, o której będą wolne 
wnioski. 
-na apel Wątorskiego – budŜet trzeba uchwalić do końca marca, a do tego czasu 
obowiązuje prowizorium budŜetowe. 
Przewodniczący RG powiedział równieŜ iŜ Radni chcieliby aby Głos Białych Błot miał 
swoje stałe rubryki dotyczące pracy Wójta, relacje z prac Komisji, interpelacji itd. 
 
Wójt Gminy Białe Błota udzieliła odpowiedzi na zadane  pytania: 
- na pytanie A. Szmytka – Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła, Ŝe w Planie Rozwoju 
Lokalnego jest przewidziane utwardzanie dróg, jednak w pierwszej kolejności równa się 
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te drogi, gdzie jeździ autobus szkolny. Odnośnie numeracji domów Wójt poinformował, 
Ŝe ta sprawa jest jej znana i numery zmienia się na bieŜąco. 
- na pytanie Wątorskiego odnośnie dziury – Wójt wyjaśniła, Ŝe dziura będzie załatana. 

 
 
 
 
Ad.15. Zakończenie obrad V Sesji V Kadencji. 
 
Przewodniczący RG podziękował za udział w sesji i oficjalnie zakończył obrady V sesji 
V Kadencji Rady Gminy. 
Protokół zawiera 12 stron. 
 
Protokół spisała:                          Sekretarz obrad:                    Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison                Bronisław Balcerowski       Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                                       Marek Sampławski 
 

 
 


